

# IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

## ZADVOR

### Naša krajevna skupnost je praznovala

Tudi letos smo v Zadvoru praznovali naš krajevni praznik 13. julij v spomin na dogodke pred 39 leti, ko so se domačini pred okupatorjevo aretacijo umaknili v zadvorske hribe in tam formirali iz trinajstih tovarišev eno prvih partizanskih čet — Molniško četo. Na praznovanje so se letos pravočasno in dokaj dobro pripravili, in tak je bil tudi rezultat. Lahko zapišemo, da smo bili krajani s programom zadovoljni in prepričani smo, da bo v naslednjih letih še boljše. Poudariti velja, da so se letos organizatorji opirali predvsem na svoje sile, upoštevajoč pri tem, da v stabilizacijskih prizadevanjih čimveč prispevamo sami in da ne trošimo finančnih sredstev kar tako.

#### DRUGA LETOŠNJA ŠTEVILKA »NAŠEGA OBVEŠČEVALCA«

V dneh pred krajevnim praznikom smo izdali letošnje drugo številko Našega obveščevalca. Izšel je na 12 straneh in zajel mnoga področja družbenega življenja, od zgodovine kraja do drobnih novic, kronike, obvestil in slovesnosti ob slovesih od umrlih občanov. Skromne možnosti nam ne dajo, da bi bil naš list bolj reprezentativen; toda tudi tak dovolj koristno služi krajanom. Prepričani smo, da bomo čez čas še popestrili tako vsebino kot obliko. Za zdaj pa si predvsem želimo čimveč sodelavcev, da bi bil obveščevalec čimprej zares naš!

#### OBISK IZ POBRATENE KS PONIKVA

Naša krajevna skupnost je že pet let pobratena s KS Ponikva v občini Šentjur pri Celju. Letos so bili povabljeni njeni predstavniki na praznovanje našega krajevnega praznika. Vabilu se je odzvala petčlanska delegacija pod vodstvom predsednika izvršnega sveta KS Vilija Zatlerja. Delegati so imeli številne pogovore s predstavniki in delegati naše KS in z delavci OŠ Toneta Trtnika-Tomaža. Ogledali so si KS in njene znamenitosti, zlasti spominski kompleks Urh. V številnih pogovorih smo se seznanili z

njihovimi problemi, oni pa so spoznali naše. Ugotovljali smo, da tako njih kot nas tarejo isti problemi. Od tod logičen sklep, da morajo biti stiki med obema KS v bodoče še tesnejši in pestrejši, še posebno, ker za to obstoje številne možnosti, najprej pa kulturne in športne. Na koncu je delegacija iz Ponikve prisostvovala še kulturni prireditvi v dvorani zadružnega doma. Slovo je bilo prisrčno in želja po naslednjih snidenjih veliko.

#### OSEDNJA PROSLAVA

Dva dni pred praznikom zvečer je bila v dvorani zadružnega doma v Zadvoru osrednja prireditev. Kratke in jedrnatke uvodne besede je spregovoril predsednik skupščine KS Zadvor Albert Sibli, nato pa je otroški pevski zbor zapel pesmi »Druže Tito, mi ti se kunemo«, »Vstani, mladina« in »Jugoslavija«. Naslednje točko recitala je po zgodovinskih dokumentih napisal Lado Zupančič. Šlo je za nekakšen prerez zgodovinskih dogajanj v naši KS od ustanovitve DPD Svoboda Zadvor leta 1927 prek delavskih stavk in bojev za boljši jutri od neposrednih dogodkov 13. julija 1941, zmage revolucije in povojne obnove. Recital so izvajali mladinci in mladinke iz Zadvoja, vmes pa sta dramski vložek izvajala avtor Lado Zupančič in Marjan Kočjančič. Po recitalu se je predstavil novoustanovljeni domači pevski zbor DPD Svoboda Zadvor. Pod vodstvom dirigenta Dušana Kobala je zapel pesmi Pogled, Tito, Svobodna Slovenija in Rož, Podjuna, Zila.

Na proslavi so bila podeljena bronasta priznanja OF najbolj zaslužnim krajanom. Prejeli so jih Jože Cuzak, Franci Košir, Darinka Martini, Janez Novak, Ivan Prusnik, Peter Prusnik, Emilija Sagmeister, Jože Skubik, Matija Suštar in Mirko Vidregar.

#### ŠPORTNA TEKMOVANJA

Dopolodne pred praznikom so se zvrstila številna športna srečanja, na katere so bile povabljene tudi sosednje KS. Tekmovali so v malem nogometu, košarki, streljanju in

balinanju. Rezultatov iz maleda nogometa in košarke nimam na voljo. Pri streljanju so se na prva mesta med sedmimi ekipami uvrstili:

#### Moški ekipno

1. SD Bine Grajzer I. 809 krogov, 2. SD Pugled 781 krogov in 3. SD Bine Grajzer II 704 kroge.

#### Ženske ekipno

Zmagovalke so bile članice TVD Partizan Zalog s 411 krogi.

#### Moški posamezno

1. Marjan Zupančič 175 krogov, 2. Mitja Habič 174 krogov in 3. Danilo Kürbus 172 krogov.

#### Ženske posamezno

1. Nika Paternost 164 krogov, 2. Rezka Breznikar 148 krogov in 3. Joži Prepeluh 147 krogov.

#### Krajanji posamezno

1. Edo Lampič 136 krogov, 2. Janez Bricelj 116 krogov in 3. Štefan Zakojč 112 krogov.

Pri balinanju pa so bili v tekmovanju dvojici doseženi naslednji rezultati:

1. Anton Drolic — Zlato Hvala, 2. Atanas Subaševski — Jože Selan in 3. Brane Bolte — Vili Lavrenčič.

Na sam dan krajevnega praznika je komisija za spomeniško varstvo pri KS Zadvor ob sodelovanju preživelih borcev Molniške čete pripravila odkritje spomeniške obeležja v gozdovih nad Zadvorom, kjer je bila 13. julija 1941 formirana prva partizanska četa — Molniška četa. Žal pa se je odkritja udeležilo malo ljudi, kar je vsekakor zameglilo pomembnost dogodka. Ob številnih praporih iz naše občine je zbranim borcem, krajanom in mladini spregovoril preživeli borec te čete Stane Keber-Kogo, ki je plastično prikazal dogodke tistega dne in čas po ustanovitvi čete.

Tako smo torej tudi letos dostojno praznovali naš krajevni praznik v prepričanju, da smo se dovolj dostojno odločili časa, ki pomeni prelomnico v zgodovini naših narodov, ko nas je uspešno vodil in popeljal do zmage naš ljubljani tovariš Tito s sodelavci. Prepričani smo, da bomo spomin na te dogodke tudi v bodoče praznovali tako ali pa še boljše. Vsem, ki so sodelovali pri tem, iskrena zahvala.

ALOJZ KASTELIC

## MOSTE

### Zastava — simbol!

Sleherni občan lahko opazi, da ob praznikih niso vedno izobešene zastave na vseh stavbah. Krivi so seveda lastniki hiš, pa tudi hišni sveti. Povsod tudi zastave niso pravilno postavljene. Na Zaloški c. št. 24 pa je npr. ob dnevu borca najbolj kazila videz »zastava«, ki je že odslužila svojemu namenu. Uporabna bi bila le še za pomivanje tal. Ta primer ni osamljen. Menim, da bi morali v vseh takih in podobnih primerih opozarjati na odnos do naših spominskih dni in tudi na simbole, ki jih predstavljajo.

VILMA LAH

### Saj plača potrošnik

Presenetila je obnovljena brivnica na Pokopališki ulici. Presenetila zato, ker je njena obnova stala 500.000 dinarjev. Ali je bilo npr. potrebno vstaviti nove umivalnike, ki so jih uvozili iz Italije in je vsak stal pet tisoč dinarjev? Kot da ne bi imeli dovolj domačih umivalnikov! Pa steklena stena, drage luči in elektronska blagajna! Lasje pa še vedno ležijo po tleh ves čas striženja in jih nihče ne pomete. Cene pa so seveda višje za približno 25%. Naj plača potrošnik očitno nepotrebni luksus.

M. M.

## ZELENA JAMA



Cevi za toplovod na Kajuhovi so položene, gradbeni jarek je zasut, cestnišče je spet urejeno in asfaltirano. Več mesecev ovirani promet po Kajuhovi cesti je spet normalno stekel — v vsej gostoti, ki je tudi narekovala gradnjo te »male« obvoznice.

AM

## CESTE IN ŠE KAJ

Ob Litjski cesti v Zadvoru se je kot jara kača vlekel problem odprtega kanala pri Golobovi hiši. K sreči doslej le-ta še ni terjal žrtve, bil pa je zelo nevaren, da bi kdo zavozil vanj. Zdaj so končno namestili kovinsko odbojno ograjo in odstranili nevarnost, ki je nenehno pretlala.

Po Zadvoru (stari del) je zagorela javna razsvetljava in zvečer je zdaj vse prijetneje hoditi po cesti. Toda pločnik še zmeraj terja svoje, kajti nevarnost za pešce je iz dneva v dan večja.

Tako imenovani »drrič« most čez Dobrunjščico še ni doživel svoje obnove in drdra še kar na-

prej, čeprav je bilo že nešteto krat objavljeno, da bo ta leseni most vsaj letos odstranjen in narejen novi — betonski. In kdaj se bo to zgodilo? Spet se je nekoliko zamegnilo.

Prav tako je s popravilom Sostrske ceste na odseku od Zupnišča do Znamiška. Ta cesta je ne samo preozka za srečavanje avtobusov in tovornjakov, temveč je tudi na več mestih hudo luknjasta in zato z več plati nevarna. Prepričani smo, da bodo odgovorni poskrbeli za odstranitev nevarnosti ali pa vsaj za postavitve prometnega znaka, ki naj bi tam omejil hitrost vožnje na minimum.

## OBISKI NA URHU

Na Urhu je zelo živahno. Večsah pride dnevno tudi več delegacij iz raznih podještij in zavodov — da ne omenimo posameznikov in manjših skupin. Zdaj je vsaj za silo urejena skrbniška in vodniška služba. Muzej v cerkvi pa še čaka. V kiosku dobite razglednice, značke, brošure in brezalkoholne pijače.

Skupine se lahko najvaljajo

skrbniku med 8. in 9. uro (tel. št. 49-017) in je tako zagotovljeno tudi strokovno vodstvo po Urhu.

Za zdaj namreč tega še ni mogoče zagotoviti brez predhodne najave, ker bi tak način vodniku vzel preveč časa in čakanje, vsakdo pa ve, da čakanje ubija; predvsem pa je treba racionalno izrabiti čas.

ALOJZ KASTELIC

## PISMA BRALCEV

### NOVI PLOČNIKI — ZA TOVORNJAKE

Letos je bil usposobljen za promet odsek Letališke ceste na področju KS Novo Polje. Zelo so se ga razveselili kolesarji in pešci, ki imajo kolesarsko stezo in pločnik z zelenico ločen od cestnišča za motorni promet. Kot kaže, pa tega ne znajo ali nočejo ceniti delovne organizacije — izvajalci del na starem letališču in v bližini le-tega. Težki tovornjaki, naloženi s peskom in zemljo, vozijo po asfaltiranih kolesarskih stezah in pločnikih, kot da je to avto cesta. Na več mestih so zelenice spremenjene v dovozne poti, še posebno na mestu kjer so izkopavali gramoz (ali z dovoljenjem upravnega organa ali brez — ne vemo).

Krajanji Novega Polja pričakujemo, da bodo pristojni organi ugotovili odgovorne za storjeno škodo in izdali odločbe za vzpostavitev prejšnjega stanja — kjer je to sploh še možno.

Ta poziv naj sprejme delovna organizacija SCT tudi kot opozorilo, da je med povzročitelji škode, ki morajo najprej poskrbeti za prenehanje opisanega škodljivega ravnanja.

V. M.



Kaže, da bo v prejšnji št. Nsk napovedani rok za dograditev tržnice kar držal. Čez dober mesec naj bi bila končana vsa gradbena in inštalacijska dela, potem pa da bodo že na vrsti tehnični prevzem in postavljanje vseh mogočih naprav, pultov, prodajnih mizic... Tisto o držanju pesti pa naj še kar drži.

Foto: D. J.



Pogled v telefonsko govornico pri železniških zapornicah dostikrat ni rožnat. »Krasijo« jo razni raztrgani papirji, sadni odpadki, razbite steklenice in podobno. Zakaj delamo tako? Ali ni dovolj smetnjakov, v katere lahko odvržemo nepotrebne smeti? Varujmo skupno imovino in naše okolje.

K. HVASTIJA

## VEVČE-ZGORNJI KAŠELJ

### TUDI LETOS SMO PRAZNOVALI

Že trinajsto leto praznujemo krajanji KS Vevče—Zg. Kašelj svoj krajevni praznik. Zakaj 24. junija?

»Pred 137. leti — v soboto, 24. junija l. 1843 je v Janeziji iz papirnega stroja stekel prvi neskončni trak. To je bil dogodek izjemnega pomena za Vevče, ki je postal zibelka delavca — proletarca. Papirni trak iz stroja je oblikoval človeka in njegovo okolico. Zato ni naključje, da je 24. junija vsako leto velik praznik KS Vevče—Zg. Kašelj in praznik Papirnice Vevče.«

V dneh praznovanja je bilo več športnih tekmovanj in kulturnih prireditev. V malem nogometu so se pomerile ekipe tozdov vevške papirnice. Najboljša je bila ekipa tozda Blagovni promet. Na strelišču SD Bineta Grajzerja se je odvijalo streljanje z zračno puško. Nastopile so ekipe vseh tozdov Papirnice Vevče.

Najboljše rezultate so dosegle ekipe:

1. TOZD Blagovni promet — 451 krogov,
2. TOZD Grafični papir — 386 krogov in
3. TOZD Tehnični papir — 383 krogov

Najboljši med posamezniki pa so bili strelci:

1. Igor Špunt — TOZD BP — 172 krogov,
2. Franc Škrubelj in Tone Zupančič — TOZD TP — 161 krogov in
3. Matija Lampelj — TOZD BP — 151 krogov.

Nogometnega turnirja so se udeležili ekipe Slavije, Kamnika, Papirnice Vevče in psihiatrične bolnišnice.

Na teniških igriščih na Vevčah je potekal dvoboj med ekipama TK Vevče in TK Slovan. Boljša je bila ekipa TK Slovan.

V dneh praznovanja je bilo na Vevčah tudi več kulturnih dogodkov, predvsem

— razstava slikarskih del likovnih samorastnikov in razstava fotografij in

— prireditve ob praznovanju 80-letnice Papirniškega pihalnega orkestra.

Prav tako beležimo v teh dneh obisk delegacije KS Pečine iz občine Rijeka, ki je pobratena z našo KS. Poleg izmenjave delovnih izkušenj s predstavniki družbenopolitičnih organizacij KS Vevče—Zg. Kašelj smo jim razkazali proizvodne obrate Papirnice Vevče in obiskali spominski park žrtvam NOB na Urhu.

Ob zaključku krajevnega praznika pa je bilo pri vevškem kopalšču družabno srečanje krajanov.

JOM.